

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 131 (16761) Вторник, 15 июля 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

НА ОДНОЙ ЛАВЕ

Все надежды с добычей угля шахтоуправление «Кольчугинское» связывает с работой очистного участка N 1, возглавляет который Александр Николаевич Шафигулин. Это один из самых работоспособных и благополучных коллективов на предприятии.

За июнь бригада Олега Васильевича Кукушкина с участка N 1 выдала 51020 тонн, а в целом по шахте добыча составила 69,6 тысячи.

Условия в лаве N 1207 не из легких, - отмечает бригадир. - Техника старая, да мы практически никогда и не работали на новой. Довольствуемся тем, что дадут. Лава оборудована комплексом 10КП-70 и комбайном РКУ-13. Практически ни дня не бывает без аварии: то цель полетит, то комбайн выйдет из строя, то еще какие-нибудь проблемы возникнут. Все надежды - на ремонтное звено Александра Анатольевича Левковича. Ребята подобрались в нем добросовестные и знающие свое дело, из числа

опытных и грамотных рабочих. Они понимают меру ответственности, возлагаемую на них по подготовке техники к следующей смене, стараются не только выполнить необходимый текущий и профилактический ремонт оборудования, но и отрезать хотя бы половину стружки.

Звеньевой - человек ответственный и строгий, сам не любит филонить и другому не позволит. Чтобы ему ни поручили, он вначале обдумывает, как лучше выполнить, а потом приступит к делу. Грамотно распределяет работу между горнорабочими, а те беспрекословно выполняют задание - надо, значит надо.

А. ИВАНОВА.

КАК ПОВЫСИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ

Один из вопросов, которые планируется рассмотреть на июльской сессии городского Собрания, звучит так: о состоянии преступности в городе и задачах правоохранительных органов по обеспечению безопасности и правопорядка.

Проблема поднимается достаточно серьезная, имеющая большое значение для каждого ленинско-кузнецовца. И здесь мало констатировать факты, надо принимать ответственное, взвешенное решение. Поэтому депутаты занимаются сейчас сбором и обобщением предложений, направленных на улучшение деятельности правоохранительных органов. Свои предложения может внести лю-

бой избиратель, обратившись по телефонам 2-22-05, 7-08-47 или непосредственно в кабинет 104 здания администрации, где размещается сейчас городское Собрание. От этого напрямую будет зависеть качество готовящегося решения и, самое главное, общественная безопасность в городе. Значит, нам нельзя остаться в стороне.

А. ГРИГОРЬЕВ.

ВЫЖИВУТ ЛИ МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ?

В критическом положении оказались городские и районные газеты Кемеровской области. Некоторые из них на грани закрытия, три уже не выходят. Причина одна - нет средств для оплаты за доставку, полиграфическое исполнение, бумагу. Денег подписчиков хватает на два-три месяца.

Едва сводит концы с концами и наша «Городская газета». На первое июля ее долги составляли около 150 миллионов. С начала года из бюджета не получено ни копейки.

Об этом шел разговор на депутатских слушаниях, которые провел совместно с концерном «Кузбассполиграфиздат» комитет по социальной защите населения Законодательного Собрания области. Депутаты и редак-

торы местных изданий направили тревожное письмо губернатору области А. Г. Тулееву с просьбой рассмотреть вопросы финансирования печати, направить средства господдержки не через местные бюджеты, а через концерн, как это было раньше. Если не принять действенных мер, подержали депутаты, в скором времени местную печать можно потерять.

С. БЕЛОВ.



После окончания автошколы ДОСААФ Игорь Леонидович Колпаков ушел в армию. Отслужив положенный срок, пришел работать водителем в сельхозтехнику.

Сейчас Игорь Леонидович трудится по той же специальности в погрузочно-транспортном управлении. Почти три десятилетия провел он за баранкой автомобиля, исколесив по дорогам сотни тысяч километров и не совершив при этом ни одной аварии. Все это стало возможно благодаря высокому профессиональному мастерству и грамотной технической эксплуатации машины.

На снимке: водитель первого класса Игорь Леонидович Колпаков. Фото М. НИКОНОВА.

НЕ ЗАМЕРЗНУТЬ БЫ

В прошлый четверг в городской администрации состоялось заседание президиума совета промышленников.

Председатель совета А. В. Савкин предложил собранным проект положения о совете промышленников и план работы на 1997 год. Оба документа с внесенными поправками, уточнениями и добавлениями утверждены.

Решено, что очередное заседание совета промышленников состоится через неделю и будет посвящено в основном вопросам подготовки к отопительному сезону. Предложено руководителям УККТС и МПТЖХ подготовить развернутые сообщения о состоянии дел в вверенных службах и сообщить, что требуется для того, чтобы город зимой не замерз. Причем в основном помощь от предприятий будет не безвозмездная, а за счет погашения налогов перед городским бюджетом, коммунальными предприятиями в виде предоставления различных материалов, самостоятельных ремонтов.

ГДЕ ЭТОТ ДОМ?

Шестнадцать домов во втором микрорайоне обрели четкий адрес. На их торцах художниками МПТЖХ крупным шрифтом были выведены названия улиц и номера домов. Это было вызвано необходимостью, так как человеку, не живущему здесь, разобраться в необычной архитектуре второго микрорайона очень непросто.

Акция эта задумана была еще в прошлом году, но дождливое лето не позволило провести ее своевременно - не сохла краска. Ну а нынче - другие заморочки. В основном сбивает с ритма частое отсутствие автовышки, а ведь надписи делаются на высоте второго этажа. Однако дело, хоть и не так быстро, но движется.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

нас самих, горожан.

Еще одну тему подняли члены президиума - разблокирования хотя бы на 30-40 процентов поступающих на счета предприятий средств. Дело в том, что в связи с ужесточением налоговой политики счета многих должников арестованы и все подчистую изымается в различные обязательные бюджетные и внебюджетные фонды.

В то же время руководители предприятий задолжников не могут рассчитаться по таким жизненно важным платежам, как тепло, вода, электроэнергия...

Наверяд ли эту проблему можно решить в масштабах города. Поэтому предложено вынести рассмотрение данного вопроса на уровень губернатора области.

И. КАТИН.

СОБАЧЬИ СМОТРИНЫ

На днях в кинотеатре «Победа» состоялась выставка собак, которую организовал городской клуб любителей собаководства «Лесси».

На эти состязания были представлены как широко распространенные в городе породы собак - доберманы, ротвейлеры, немецкие овчарки, пудели, так и экзотические - например, французский бульдог - внучка чемпиона Франции.

Опытный эксперт-кинолог, лицензированный Российской кинологической федерацией, Д. Степанов из Новосибирска провел экспертизу каждой собаки, строго оценивая все ее достоинства и недостатки в экстерьере, темпераменте, управляемости и движении по рингу. В это время многочисленным зрителям рассказывалось об особенностях каждой породы, давались советы по уходу и поддер-

жанию четвероногого друга. В итоге «собачьи смотрины» отличных оценок были удостоены ротвейлеры и доберманы, получившие вдобавок Почетные дипломы.

Кроме этого, для самых юных зрителей были организованы игры-конкурсы. Ребятам необходимо было по картинкам определить породу собак, попытаться с закрытыми глазами прикрепить хвост на картинку, вспомнить стихотворение о домашних животных. Нужно было видеть, с каким азартом дети, разбившись на две команды, проявляли свои знания и умения.

И. КЕДРОВ.

Июльская пенсия - в июле

Такого не было уже больше года - чтобы деньги пенсионерам выплачивались за тот месяц, в котором живем.

Поэтому июльскую пенсию не очень-то и ждали (тем более, что недавно был выплачен трехмесячный долг). Доставщиков не встречали группы пенсионеров у подъездов, им приходилось подолгу звонить у закрытых дверей квартир, хозяева которых пропадают в эти дни на садовых участках.

Пенсию за июль начали выплачивать с девятого числа. За три дня - с девятого по одиннадцатое - разнесено 4 млрд. 800 млн. рублей, примерно третья часть всей месячной суммы, и больше половины, требующей для первого этапа.

Финансирование пока идет нормально, - говорит З. Н. Ковалева, начальник управления социальной защиты населения. - Дневная норма у нас 897 миллионов рублей, в первые дни мы снимали со счета даже больше, был небольшой запас. Финансирование идет из областного пенсионного фонда, через департамент социальной защиты.

Точную дату окончания раздачи июльской пенсии начальники управления назвать не могла, но оснований для беспокойства у пенсионеров пока нет. Их теперь легче удивить чем-то хорошим - тем, например, что деньги пришли вовремя.

М. ВЕРИНА.

11 ИЮЛЯ в Кузбассе состоялась очередная шахтерская забастовка. Шахтерские требования прежние - своевременная выплата зарплаты и улучшение социальной ситуации в отрасли. Однако на 2 июля в Москве на заседании Межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угледобывающих регионов под председательством первого вице-премьера Анатолия Чубайса даже руководители угольных предприятий признали, что забастовки не только не решают проблем, но и усугубляют их. Комиссия предложила шахтерам ряд действенных экономических мер.

«В Кузбассе предельно острая ситуация», - начал заседание первый вице-премьер правительства Анатолий Чубайс. По его словам, «11 июля выражения форм протеста не избежать, и они обоснованы». Правительство это понимает и намерено решать проблемы заранее, не дожидаясь их окончательного обострения. «Задача не в том, чтобы мы били по «хвостам», а чтобы решали проблемы до того, как они возникнут. Поэтому правильно, что вопрос поставлен сейчас», - заявил первый вице-премьер.

На заседании обсуждались все проблемы угольной отрасли Кузбасса без исключения. Это и проблемы закрытия убыточных шахт, и проблемы трудоустройства высвобождающихся шахтеров, и проблемы подготовки к зимнему сезону. Самая большая проблема - деньги. Неплатежи и возросшая нагрузка на местный бюджет в связи с необходимостью проведения реструктуризации угольной отрасли приводят к систематическим задержкам зарплаты на шахтах. Большая часть задолженности приходится не на бюджет, а на потребителей угля. По данным Минэкономики, по состоянию на 1 июня общая задолженность по зарплате в Кузбассе составила 781,2 млрд. рублей. При этом из-за неплатежей потребителей - 529,6 млрд. (67,8%), а из-за неплатежей федерального бюджета - 116,7 млрд. рублей. Неплатежи приводят и к тому, что всего 30% средств предприятия получают «живыми» деньгами. Остальное - бартер. Так что зарплату платят нечем.

Зам. главы администрации Кемеровской области Сергей Лопарев считает, что основные причины нынешнего кризиса в Кузбассе такие:

передача в прошлом году предприятий социальной сферы в муниципальную собственность, ускоренные темпы закрытия убыточных и неперспективных шахт, а также высокие железнодорожные тарифы, 10 шахт в области закрыты и 22 тысячи шахтеров уволены, а вновь создана лишь одна тысяча рабочих мест. Администрация считает, что на содержание переданной в муниципальную собственность социальной сферы бюджету области необходим 1 трлн.

утвердить график погашения задолженности на июль-август, сделать более эффективными железнодорожные тарифы для повышения конкурентоспособности кузбасских углей и, наконец, восстановить Кемеровское управление железных дорог, которое в целях повышения эффективности работы МПС было передано в состав Западно-Сибирской железной дороги. Это, по мнению Лопарева, привело к тому, что после реорганизации управление

экономического положения. Именно область отвечает за улучшение сбора налогов, должна заниматься реорганизацией работы предприятий металлургического комплекса, которые «могут приносить живые деньги». Но самое главное - до сих пор до 80% акций перспективных предприятий региона остаются в их собственности. В том числе администрация области не пускает в продажу и свой 15-процентный пакет. Это бы решило многие фи-

как раз на достройку котельных.

Малышев указал и на затрудняющую решение многих социальных вопросов проблему с распоряжением собственностью в регионе. Например, «Росуголь» пытался организовать на фабрике «Искра» в Кузбассе пошив спецодежды для шахтеров. Это могло бы способствовать также решению проблемы занятости для безработных шахтеров. Однако, по его словам, пока не удалось разобрать-

ные шахты все равно придется. Чубайс также не согласился с утверждением, что все проблемы региона являются следствием сокращения бюджетных дотаций. Собственно, сам ход обсуждения это подтвердил.

В итоге Комиссия поддержала ряд предложенных мер для выхода из кризиса. Было решено, что до 4 июля будет разработан график выделения средств господдержки на июль-сентябрь. При этом в первой декаде июля будет выделено не 200 млрд. рублей, как предполагалось раньше, а по состоянию Чубайса - 300 млрд. рублей. Администрация области обязана представить задержанные ей расчеты для выделения дополнительного финансирования социальной сферы. В ближайшее время правительство проведет реструктуризацию долгов угольных компаний по страховым взносам в Пенсионный фонд. Минэкономики поручено ускорить подписание соглашения об открытии кредитной линии земли Северный Рейн-Вестфалия для угольной промышленности под гарантии правительства. Госкомимуществу поручено подготовить проекты постановлений о совершенствовании структур ряда угольных шахт, а «Росуголь» - проекты строительства и реконструкции шахт. Правительство также решило выделить средства господдержки на финансирование проектов развития шахтерских городков и поселков. В этих средствах предполагается учесть и те 180 млрд. угольного займа, которые не дошли до угольщиков.

Анатолий Чубайс внес ряд своих предложений. Например, контролировать выделяемых средств через территориальные бюджеты, наказать виновных в «потере» 180 млрд. рублей угольного займа, а также разобраться с криминалом в отрасли. Это поручено лично новому губернатору Аману Тулееву. В заключение первый вице-премьер отметил: «Это решение, касающееся финансирования и реструктуризации в целом угольной промышленности, позволяет нам спокойно смотреть в будущее не только на 11 июля, но и на годы вперед. Я убежден, что решение, которое сегодня принято, позволит нам решить ситуацию мирным путем».

И. ГРАНИК.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРЕДЛОЖИЛО «МИРНЫЙ ПУТЬ» ДЛЯ КУЗБАССА

рублей в год. При этом Минфин, по словам С. Лопарева, должен в этом году передать на эти цели 579 млрд. рублей трансфертов, а перевел лишь 165 млрд. В то же время вместе с передачей социальной сферы от угольных шахт на бюджет области фактически перенесены прежние долги угольных предприятий во внебюджетные фонды (например, в Пенсионный фонд) в размере 880 млрд. рублей. В итоге задолженность по зарплате только в жилищно-коммунальной сфере сейчас достигла 511 млрд. рублей.

Проблема с железнодорожными тарифами - одна из ключевых. Именно они являются основной причиной потери конкурентоспособности кузнецкого угля. С 1 июля правительство снизило их на 50%, но лишь за расстояния свыше 3000 км. Как заявляли многие участники заседания, это фактически ничего не дает Кузбассу - более 80% углей региона поставляется на расстояния не более 2000 км.

Заместитель главы администрации Кемеровской области для решения проблем предложил правительству пересмотреть механизмы финансирования социальной сферы региона, выделить в июле 300 млрд. рублей на погашение долгов работникам социальной сферы и принять решение по реструктуризации накопившихся долгов угольных предприятий в бюджет, которые повисли на местном бюджете при переходе социальной сферы угольных предприятий на баланс региона.

Кроме того, Лопарев предложил не секвестрировать бюджетные расходы на угольную отрасль,

дороги недоперечисляет в местный бюджет положенный НДС. Представитель МПС, со своей стороны, оказался недоволен администрацией области. К Лопареву были предъявлены претензии, что железная дорога превратилась «в донора для всего региона», в то время как в области уже 3 года действуют льготные тарифы. Происходит это просто: регион не платит местному управлению дороги, у нее образуются долги по налогам в местный бюджет, на который начисляются пени и штрафы. Анатолий Чубайс вступился за область. Он охарактеризовал позицию МПС как проявление «избыточной жесткости» по отношению к региону. Однако не скрывал, что намерен разбираться в ситуации. «В связи с реорганизацией дороги Кемерово не должно потерять ни рубля», - жестко заявил он.

К руководству администрации области он высказал свои претензии. По его мнению, руководство Кузбасса ставит задачи в основном перед правительством, а не перед собой. Предлагая правительству решать проблемы, зам. главы администрации, по словам Чубайса, «не поставил перед собой ни одной задачи». Собственно, недовольство работой администрации Кемеровской области высказывает не впервые. За плохое решение проблем области на прошлой неделе был снят глава Кемеровской области Кислюк. На заседании угольной комиссии первый вице-премьер прямо указал на то, чем должна заниматься администрация области для улучшения социально-

экономические проблемы. Акции «Кузбассразрезугля», по мнению Чубайса, «на рынке с руками оторвут». «Речи быть не может о задолженности по зарплате у предприятия, акции которого пользуются спросом», - заявил он. Как выяснилось, вся задолженность по зарплате «Кузбассразрезугля» за два месяца может составить всего 0,3% стоимости его пакета акций.

Присутствующие напомнили заместителю главы администрации еще об одном просчете: 180 млрд. угольного займа, которые должны были пойти на поддержку передаваемой на баланс местного бюджета социальной сферы угольных предприятий, были потрачены на другие нужды. Из-за этого возникла еще одна проблема, которая требует немедленного решения, - задержка с подготовкой региона к зиме. Об этом говорили заместитель министра топлива и энергетики Александр Евтушенко и председатель «Росугля» Юрий Малышев. Темпы подготовки региона, по их словам, отстают сейчас на 2 месяца от графика. Евтушенко предложил «все силы бросить» не столько на ввод новых котельных, сколько на достройку уже начатых. По его мнению, это решит и проблему занятости для шахтеров. Малышев поддержал его и, со своей стороны, предложил заключить с областью контракт по достройке одной из мощных котельных, которые «Росуголь» начал строить до передачи социальной сферы в муниципальную собственность. «Потерявшиеся» в области 180 млрд. от угольного займа должны были пойти

ся, кто является собственником предприятия. «Фабрика стоит, а те, у кого акции, денег не вкладывают», - заявил Малышев.

Еще одна проблема, на которую было указано, - криминализация отрасли. Большинство шахт и, соответственно, цены на уголь контролируются преступными группировками - посредниками. В последнее время также резко возрос спрос со стороны криминальных структур на цветные металлы. В результате настоящим бедствием стало воровство. И, несмотря на высокое напряжение шахтовых кабелей, некоторые работники просто отрезают куски кабелей, выводя из строя оборудование, не говоря уже о несчастных случаях, сказал один из представителей горняков. Местные правоохранительные органы, по его словам, не в силах справиться с этой проблемой.

Подводя итоги заседания, Анатолий Чубайс категорически не согласился с рядом прозвучавших в ходе заседания предложений. По его мнению, при отказе секвестрировать угольные статьи в бюджете пострададут другие статьи, которые придется урезать еще больше. На это правительство пойти не может. По поводу высказанных в ходе заседания сомнений в правильности государственной стратегии по реструктуризации угольной отрасли, Чубайс ответил, что в результате реструктуризации перспективные предприятия дадут деньги на решение проблем с убыточными производствами. Сворачивать нерентабель-

Давно минули те времена, когда вся состоятельная Россия ела из серебра и тонкого фарфора. В наш век небьющейся утвари из стекла и пластмассовых кружек «Нескафе» красивую, качественную посуду можно увидеть лишь в музее.

Может быть, поэтому хрусталь в выставочном зале смотрелся как-то празднично и даже торжественно. Он почему-то совсем не был похож на тот хрусталь, что стоит в сервантах наших домов.

Как рассказали представившие выставку Наталья Григорьевна Жунда и Надежда Федоровна Логинова, высокое качество хрустала гарантируется максимальным содержанием окиси свинца (24 процента). Тот хрусталь, который мы покупаем в магазинах,

содержит ее лишь 10-15 процентов. Поэтому он может со временем потускнеть, пожелтеть и даже превратиться в обыкновенное стекло.

Выставленная посуда приехала к нам с Дятьковского хрустального завода. Изготовлением хрустала завод занимается с конца XVIII века. На сегодняшний день здесь выпускается самый качественный хрусталь в России. Кроме того, это единственный завод, занимающийся экспортом такого рода продукции.

Посуда выгодно отличается не только по качеству (глубокие врезки, многогранное прозрачное дно, прочность),

но и художественным исполнением.

Наиболее интересным посетителям оказался набор «Иван Калита». Как известно, Иван Калита был очень скупым московским князем, собиравшим дань для монголо-татар, за что получил прозвище «денежный мешок». Небольшой графинчик и две рюмочки изготовлены в виде маленьких мешочков, символизирующих собой недостаток и благополучие. Привлекает внимание большой банкетный набор на 12 персон под названием «Большая кремлевская горка», представленный различными фужерами и вазой для цветов. У каждой компози-

ции свой замысел, свое творческое выражение.

Элегантные «мужские наборы» для крепких спиртных напитков заставляют не только любоваться этой посудой, но и своими небольшими объемами рюмочек и фужеров прививают нам культуру питья, так необходимую в сегодняшней жизни.

Все представленные на выставке изделия можно было купить, заказать дополнительные элементы или приобрести отдельные части наборов. Только не забудьте поставить приобретенный хрусталь на солнце, ведь истинный блеск и многогранность можно увидеть только при солнечном свете.

Н. ХРУЩЕВА.

Звон негромкий хрустала

КУЗБАСС: ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС — УЛОЖИТЬСЯ В СРОКИ

Как уже сообщалось, на 19 октября текущего года назначены выборы губернатора Кемеровской области.

Они проводятся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законом от 6 декабря 1994 года N 56-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав граждан Российской Федерации», а также Законом Кемеровской области от 25 марта 1997 года N 27-ОЗ «О выборах Главы Администрации Кемеровской области».

Выборная кампания уже началась. На основании законодательства Главой Администрации Кемеровской области может быть избран житель области, проживающий на ее территории не менее одного года и достигший на день выборов 30-летнего возраста. Срок полномочий избранного Главы — 4 года. Подготовка и проведение выборов осуществляются избирательной комиссией Кемеровской области, а также территориальные и участковые избирательные комиссии.

Городская избирательная комиссия формируется не позднее чем за 60 дней, а участковые — за 45 дней до выборов в количестве 5-9 человек. Их формирование проводится выборным органом местного самоуправления по представлению общественных объединений, собраний избирателей по месту работы, службы, учебы и жительства. Это значит, что городское Собрание должно до 19 августа текущего года сформировать городскую избирательную комиссию, а до 5 сентября — участковые. Поэтому уже сейчас необходимо провести собрания в грудных коллективах, общественных организациях, а также по месту жительства избирателей, на которых надо выдвигать членов избирательных комиссий. А затем — представить в городское Собрание протоколы о выдвижении не позднее указанных сроков. Состав городской избирательной комиссии должна утвердить областная.

Право выдвижения кандидатов на должность Главы администрации также принадлежит избирательным объединениям, блокам и непосредственно избирателям.

Решение о выдвижении кандидата от избирательного объединения и блока принимается тайным голосованием на съездах,

конференциях и оформляется протоколом. Выдвижение кандидатов непосредственно избирателями проводится путем сбора подписей под его заявлением о согласии баллотироваться на пост Главы Администрации. Сбор подписей ведется по месту работы, службы, учебы и жительства избирателей. При этом каждой инициативной группой может быть выдвинут только один кандидат.

Согласно областному закону, в поддержку кандидата на должность Главы Администрации необходимо собрать не менее 2 процентов подписей от числа избирателей области. Количество их устанавливается избирательной комиссией области в соответствии с уточненными списками избирателей на день объявления выборов.

Кроме того, поставлены дополнительные условия. Подписи должны собираться на территории большинства административно-территориальных единиц области, то есть надо представить половину территорий плюс как минимум, еще одну. Число подписей, собранных в пределах одной административно-территориальной единицы, не может превышать 10 процентов от необходимого числа подписей избирателей.

Следует также учитывать, что период выдвижения кандидатов начался со дня официального опубликования решения о назначении выборов и продлится всего 30 дней. Затем после тщательной проверки подписных листов областная избирательная комиссия регистрирует кандидатов, давших согласие баллотироваться. Регистрация заканчивается не позднее чем за 20 дней до выборов, то есть до 1 октября.

В связи со всем этим городское Собрание обращается к жителям Ленинска-Кузнецкого с предложением включиться в избирательную кампанию по выборам Главы Администрации Кемеровской области. В адрес Собрания необходимо направлять сейчас свои коллегиальные решения и предложения как по составу избирательных комиссий, так и по кандидатурам на пост Главы Администрации области. При этом нужно обратиться в ответственные законодательством сроки.

Л. ЧЕРНОВА,
Заместитель
председателя
городского Собрания.



Трудовой стаж Александра Михайловича Иушина без малого четверть века. Начиная с работы слесарем. Затем освоил профессию фрезеровщика, по которой работает и сейчас.

За эти годы он стал классным специалистом, мастером своего дела. В цехе по ремонту горно-шахтного оборудования шахты имени Кирова ему доверяют самые сложные задания, потому что знают — Александр не подведет.

На снимке: фрезеровщик А. М. Иушин.
Фото М. НИКОНОВА.

— Не ходил бы ты, Паша, на шахту, — отговаривали Корнеева близкие ему люди — дедушка и отец, отработавшие в угольной промышленности всю свою жизнь, хорошо познавшие все тяготы адского труда углекопов.

Но куда было пойти работать их потому что в этом маленьком шахтерском городе, где и средних специальных учебных заведений — раз-два и обчелся?

Окончил Павел строительное училище, а когда призвали в армию, попал в строительные войска. Служба проходила в Монголии, где он, слесарь-монтажник, возводил жилье для местного населения.

Вернувшись домой, Павел вопреки воли отца и деда пришел на шахту имени 7 Ноября. Начал мотористом, потом работал такелажником, а в 1976 году окончил курсы проходчиков и был принят в бригаду почетного шахтера, кавалера ордена «Знак Почета» Валерия Степановича Зайцева. В те времена на шахте не было лучше коллектива, и тягаться с этой бригадой по метрам было сложно.

Отношения в бригаде складывались на основе незыблемого правила: пришел работать — вкальвай, как надо. Кому было не по силам, ушли. А Павел принял требования бригады, установившийся порядок и остался. Вот так получался естественный отбор работающих парней.

— В те годы шахта была на подъеме, — вспоминает Павел Ильич, — увеличивался объем добычи угля; и проходчикам приходилось усиливать темпы работы по подготовке очистных забоев. Проходческие бригады шахты, возглавляемые Л. И. Башмаковым, В. Н. Смирновым, и наша, попеременно выходили победителями. Рекордной оказалось для нас работа на 25-й штольне пласта Надбайкаимского, когда мы за месяц прошли вместо 450 метров

638. А сейчас с трудом 220 метров одолеваем.

Разница велика не только в цифрах, иным стало отношение к дисциплине труда, нет прежней заинтересованности в деле. Тогда построже с нас спрашивали, да и организация труда была иной. Бывало, боялись с Зайцевым встречаться после смены, если мало метров пройдем.

К шахтерскому юбилею

ИЗ ПЛЕМЕНИ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

Ему руководство «шею намылит», а он с нас «стружку снимает». Да мы и сами стремились к перевыполнению плана, стимул был: премию давали. Помню, за рекорд получили по 1100 рублей. С заработков со штольни первую машину себе купил. Подобных рекордов по метрам на шахте, по-моему, не было с того времени.

По мере того, как бригада набиралась опыта подготовительных работ, все чаще бросали нас на прорыв. Слаженно работали звенья, думали не только о том, как сделать себе хорошо, но и сменичкам помочь. Многие проходчики и тогда, и сейчас могли управлять комбайном, а в критических ситуациях взаимозаменяемость — очень важная вещь.

По воспоминаниям ветеранов, самым надежным в то время было звено Павла Корнеева, который в 1985 году возглавил бригаду после Зайцева. Ребята работали в ней трудолюбивые и заботливые, тщательно следили за порядком в забое. Павел во всем пример показывал, комбайн работал у него, как хорошо отлаженный часовой механизм.

Вот и сейчас на участке три бригады, Корнеевс-

кая — лучшая из лучших, отмечают в коллективе. Слово бригадира для горняков — закон, дал наряд — попробуй не выполнить.

— Мы и сами стараемся не запятнать чести былых заслуг. Не в наших это интересах. Хотя жилось нам и работалось в прежние времена намного лучше, — вспоминает проходчик Ген-

надий Борисович Сафин, — мы и метров проходили больше, и зарплата была регулярной и выше. Бывало, выделяют премию, накупим мы продуктов и махнем на выходные с женами на турбазу. Хороший отдых повышал настроение, работалось после этого легко, с душой. Это сейчас отсутствие запчастей, новой техники, несвоевременная выплата зарплаты — словно путы на ногах.

— Труд проходчиков никогда не был легким, а потому немало людей обходят его стороной, — рассказывал Корнеев, — но на тех, кто приходит к нам и остается, можно положиться.

Многие километры горных выработок подготовили для очистных коллективов наши ветераны А. Д. Суханов, А. К. Жушанов, М. С. Гудыменко, А. В. Кокорев — отличные люди, они и труженики замечательные.

Преданны нашему делу и электрослесари Н. А. Шашков, В. Я. Филиппе. Они — профессиональные мастера.

— Владимир Яковлевич «ас» по автоматике, а это самое важное для нас. По механической части оборудования хорошо разбирается Николай Александрович —

мужик-непоседа. Вперед бригадира идет в шахту, смотрит, где и что неладно, устраняет аварии, не дожидаясь наряда, Звеньевые мои — хозяева на смене, весь спрос с них.

В целом бригада — единая, сплоченная семья, а ее ядро — небольшая группа ветеранов, за которыми и тянутся молодые рабочие Юрий Пешков, Сергей Филиппе, Дмитрий Евсеев и другие.

К сожалению, не все молодые ребята тяготеют к горняцкому делу. Попросился один такелажник в бригаду, взяли мы его. Вышел он в ночную смену. Тяжело-важно было парню, всю ночь боролся со сном и страшновато показалось в забое. Так и ушел. «Лучше, — говорит, — лес таскать буду».

Уйдут мои старички на пенсию — трудно будет нам. Пока же вся ответственность на них ложится и спрос особый. Да они и не спорят, привыкли уже. Руки, ноги болят, радикулит замучил, но работают так, что и молодым за ними не угнаться.

С 1983 года наш коллектив нарежет лавы для участка N 9, отработано десять лав по шестнадцатому уклону. Вот и сейчас готовим очистной забой на этом уклоне, нарежем лаву общей протяженностью 1070 метров.

Бригада Павла Ильича Корнеева ведет конвейерный штрек N 170, систематически выполняет план по проходке. В мае ими пройдено 229 погонных метров, не хуже результаты и в июне. Обводнен пласт Надбайкаимский-2, опасен по угольной пыли, глаз да глаз нужен за всем. Но проходчик, на то он и первопроходец, всегда должен быть готов к тому, что впереди, принимать на себя все неожиданности и находить выход из любой ситуации.

А. ИВАНОВА.

ЭТОГО невысокого, худенького парнишку, внешне кажущегося безобидным, я узнала более двух лет назад, когда он был поставлен на учет: Саша совершил грабеж и был осужден условно. Тогда же и выяснилось, что подросток употребляет наркотики. Это единственный несовершеннолетний из 34 состоящих на учете, имеющий «стаж» наркомана около трех лет, хотя ему всего 16. И самое страшное: в отличие от других, эпизодически употребляющих наркотики, он официально имеет диагноз: «опийная наркомания».

Одно время у Саши было желание покончить с употреблением наркотиков. Мы вместе с ним ездили к наркологу на консультацию, затем, найдя необходимые лекарства, Саша лег на лечение в психобольницу. Около месяца он не употреблял наркотики, но, общаясь с теми же друзьями, снова «сел на иглу». К чему приведет Сашу увлечение наркотиками, предвидеть нетрудно...

Сергей состоял на учете в инспекции по делам несовершеннолетних за кражу. Неплохой вроде бы парень, воспитывавшийся в благополучной семье, он пристрастился к наркотикам в компании сверстников. Родители, заметив изменения в поведении сына и увидев следы уколов на его руках, старались всячески препятствовать пагубной страсти сына: удерживали его дома, провели курс лечения. Но буквально через несколько недель Сергей снова взялся за старое. Общаясь уже с более старшими по возрасту, более опытными, совершил несколько краж. В

настоящее время находится в местах лишения свободы.

Наркомания приводит к трагическому финалу. Коля С. сильно переживал развод между родителями. Отцу и матери было не до него. Понимание и утешение Коля нашел у таких же 16-17-летних подростков. В этой же компании попробовал впервые наркотики.

ком на два года, он вернулся домой. Но привычек своих не изменил. И финал - страшная, нелепая смерть в 17 лет от передозировки наркотических веществ...

Примеры можно приводить еще и еще. В последнее время наркомания, столь тяжелое заболевание, получила значительное распространение. И хотя это

ное на наркотики. Примерно 60 процентов преступлений, совершенных в этом году в городе подростками, связано с наркотиками.

В Уголовном кодексе Российской Федерации есть статья, которая предусматривает ответственность за незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку, пересылку либо сбыт наркотических средств или психотропных веществ. За истекший год по этой статье в отношении несовершеннолетних было возбуждено четыре уголовных дела, а за пять месяцев текущего года таких уголовных дел уже семь. Подростки, их родители должны знать, что уголовная ответственность по данному преступлению наступает в 16-летнем возрасте.

Помимо этого, существует административная ответственность за незаконное приобретение или хранение наркотических средств в небольших размерах либо потребление наркотических средств без назначения врача.

Все подростки, замеченные в употреблении наркотических веществ, проходят обследование у нарколога подросткового кабинета психобольницы, ставятся там на учет. Если ранее нам приходилось работать с несовершеннолетними, эпизодически употребляющими наркотические вещества, то в этом году на учете есть подростки, официально имеющие диагноз: «наркоман».

Но самое страшное то, что наркомания уносит жизни подростков, наносит тяжелый вред здоровью.

Ж. АБДУЛЛИНА.
Инспектор ОПН.

СМЕРТЕЛЬНОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ

Находясь то у матери, то у отца, он совсем вышел из-под контроля. Один раз, вернувшись домой, отец застал его без сознания. Вызвал «скорую помощь». Пробыв несколько дней в реанимации, Коля умер. Причина смерти - передозировка наркотических веществ.

Еще подобный случай. Костя Г. был младшим ребенком в семье. Родители всегда старались уберечь, защитить его, порой скрывали его проступки. Первую свою кражу Костя совершил в апреле прошлого года с группой таких же подростков. Вместе с ними и попробовал наркотики. Пристрастился к ним. Результатом этого стала серия краж, совершенных для обмена краденного на наркотики. В октябре прошлого года, после очередной кражи, он был арестован. В феврале 1997 года, после суда, где ему дали два с половиной года лишения свободы с испытательным сроком

заболевание известно человечеству с глубокой древности, в настоящее время оно превратилось в эпидемию, уносящую десятки человеческих жизней, калечащую миллионы судеб. Причем наблюдается тенденция не только к дальнейшему росту наркомании, но и к ее значительному омоложению.

В своей работе нам приходится сталкиваться с категорией подростков, относящихся к «трудным», совершивших какие-либо правонарушения или преступления. Делая систематический анализ состояния преступности на обслуживаемой территории, а также анализируя причины, по которым подростки совершают преступления, приходишь к горькому выводу, что одной из часто встречающихся причин является именно пристрастие к наркотикам: подростки совершают грабежи, кражи, разбои для того, чтобы обменять похищен-

заразиться, необходимо соблюдать меры личной гигиены: мыть руки перед едой, овощи, фрукты и ягоды, столовую зелень перед употреблением в пищу тщательно мыть, а затем обдавать кипятком.

Особенно важно оберегать от заражения детей. Они часто пачкают руки и не моют их, имеют привычку брать в рот пальцы, едят немывшие овощи, ягоды.

Кроме того, не купайтесь и не пейте воду из «подозрительных» водоемов.

О. МЕЗЕНЦЕВА.
Врач-паразитолог городского центра санэпиднадзора.

СПАСУТ ВОДА И МЫЛО

В теплые летние дни многие люди выезжают на отдых за город. Но не все знают, что, кроме приятного отдыха, их подстерегает опасность быть зараженными паразитарными заболеваниями. К их числу относятся аскаридоз, энтеробиоз и другие. Заболеваемость гельминтозами в городе сохраняется на высоком уровне и составляет за прошлый год 1112 случаев. За шесть месяцев текущего года заболело паразитарными заболеваниями 486 человек, из них 397 детей, что составляет 81,7 процента от общего числа. Присутствие возбу-

дителей гельминтозов в организме больного приводит к постоянному медленному отравлению его, проявляющемуся в аллергиях, повреждениях пищеварительного тракта и т. д. На фоне гельминтозов дети в 2-4 раза чаще болеют острыми кишечными и респираторными инфекциями.

Путь передачи гельминтозов фекально-оральный, т. е. заражение происходит при проглатывании инвазионных яиц с продуктами питания, при употреблении в пищу немывтых ягод (особенно клубники), овощей, фруктов. Заражение человека может произой-

ти и при заглатывании личинок с водой во время купания, так как в воде различных водоемов могут находиться жизнеспособные яйца гельминтов. Таким путем происходит заражение аскаридами, власоглавами, острицами и карликовыми цепнями. В водоемах нашего города в этот сезон выделяются яйца аскарид в прудах, расположенных около телецентра и деревни Озеровки, а яйца власоглава в прудах п. Строительного и района телецентра. Так что в перечисленных водоемах лучше не купаться.

Для того, чтобы не

Вы не смогли дать объявление в газету, потому что не было времени на поездку в редакцию?

ТЕПЕРЬ НЕТ ПРОБЛЕМ!

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

открывает сеть пунктов по приему рекламы, объявлений и поздравлений в газету в различных районах и в городе Полысаево.

Вы можете обратиться в почтовые отделения № 6 (ул. Витебская, 45), № 23 (бульвар Химиков, 3), № 24 (г. Полысаево, ул. Космонавтов, 63), № 11 (ул. Суворова, 270), и здесь у вас примут текст объявления для публикации в нашей «Городской газете»

ЖДЕМ ВАС!

Все справки по телефону 2-07-13.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

До 20 июля вы можете выписать

"Городскую газету"

с доставкой

с августа

в любом почтовом

отделении связи.

Цены остаются старыми.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Открыта подписка с 1 июля по 31 августа на газеты и журналы на первое полугодие 1998 года по ценам второго полугодия 1997 года.

Каталог имеется в любом почтовом отделении связи. На эти издания в августе подписка вам обойдется дешевле, чем в сентябре-октябре. Спешите подписаться!

Почтамт.

Комитет по управлению муниципальным имуществом выражает искреннее соболезнование юристу-эксперту Светлане Валентиновне Смирновой по поводу смерти ее матери **СМИРНОВОЙ Валентины Ивановны.**



Городская Газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 4093. Цена одного экземпляра - 600 руб.